

复兴乡:创新土地流转模式助农增收

“我家3.2亩土地，原来流转出去每亩仅有680元的租金，现在通过土地入股成股东，每亩800元收益保底，公司盈利还可以分红，帮助务工还能挣工资。”“三变”的好事让我们种田的效益大大提高了。”近日，眉山市东坡区复兴乡邵子村村民邵光银道出了全村农民的心声。

邵子村党支部书记陈文利介绍，邵子村共有2000余亩耕地，平原和丘陵兼有。由于田块比较

零散，耕作条件不太好。因此，原来大都以每亩680元的租金标准将土地流转给了业主耕种，租金收入稳定，但收入偏低。

为了提高土地产出效益，适应现代农业发展要求，村“两委”去年随市县委到成都广元、眉山等地考察学习，从他们打造传统土地流转模式，通过引进工商资本投入，实现资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”方式，全面提升农业效益。走

出一条增收新路子中颇受启发。回到后，村“两委”先后召开20余次村民大会，村民代表大会、村组干部会、村民小组会等，引导干部群众转变思想观念。最终达成与引进工商资本合作，由业主流转出土地，主要从事水稻制种、玉米制种、优质水稻和蔬菜蔬菜原料的特色规模种植。

至此，由该村290户农民土地经营权，四川裕丰种业有限公司、眉山市鑫农袁衣裳连锁有限公司、邵子村集体经济合作联合社四方

入股合作组建的四川福兴地农业发展有限公司，于去年11月正式挂牌成立。据悉，该公司集中整合利用全村土地资源，改变以往农户单一种植粮油作物的传统落后模式，主要从事水稻制种、玉米制种、优质水稻和蔬菜蔬菜原料的特色规模种植。

在具体做法上，邵子村集中290户农户980亩土地，以土地承包经营权评估折价250万元入股，鉴于按价值只占股不到24%的情

况，为了真正让利于民，公司将农户股提升为46%，从而使农民收入原来单一单纯的每亩480元土地租金变为“800元保底收益+公司盈利分红+闲置劳力进入公司务工”。农地政策按份补贴到户”多方共赢的收益模式。“村上还将收益分红的10%进入村集体经济合作联合社，预计每年村集体收入将达多万元。全村“三变”方式的探索实践，打破了传统土地流转业主赚大头、农户得小头的分

配方式，大幅提高了土地生产效益，还盘活了集体经济。”陈文利如是说。

四川福兴地农业发展有限公司总经理袁国章表示。下一步，公司还将在这片乃至全乡范围内扩大这个模式，力争到今年年底把面积扩大到1700亩，将业务范围进一步向涉农中药材、养植业等方面配套发展。通过现代农业坚实步伐。

（陶广汉 严岳 本报记者 苏文保）

》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区 推广化肥农药减量增效技术

本报讯 近年来，内江市市中区农业农技部门始终坚持以绿色发展理念为导向，多措并举，深入开展化肥农药零增长行动和有机肥替代化肥行动，大力推广化肥农药减量增效技术，促进现代农业可持续发展。

加大宣传力度。该局通过悬挂横幅、发放宣传资料、乡村响等方式，加强化肥、农药相关知识普及、政策宣传和技术推广，让农业生产者认识到过量使用化肥农药的危害，增强环保意识。支持化肥农药减量增效（牧草）行动，提高农产品质量安全，共同维护农业生产安全。

加强病虫害监测防控。根据农时季节，及时发布病虫防治预报，让广大农民群众掌握病虫最佳防治时期，避免盲目用药，减少农药用量，提高重大病虫防治的科学性、有效性。

推广测土配方施肥，推广测土配方施肥、安全用肥、绿色防控等清洁生产技术，严格控制化肥农药种类和施用量；引导种植户选用高效、低毒、低残留农药和生物农药替代高毒高残留农药，用低容量喷雾器、静电喷雾器替代“喷冒漏”喷雾器，提高农药利用率；积极推进配方施肥、专用肥、环保型、缓释等新型高效肥料，提高科学施肥水平。

推广有机肥资源利用，以粮经作物为重点，依托新型经营主体推广秸秆粉碎还田、测土还田、覆盖还田等技术，鼓励施用农家肥和商品有机肥；推广冬闲田、果田、粮油作物间套种或轮作绿肥、豆科作物支持规模化养殖企业利用粪禽便深加工有机肥，提高畜禽粪污治理水平。

（唐仕雄 本报记者 张联明）

整治农村人居环境

本报讯 为深入了解全区农村能源建设及人居环境整治现状，日前，内江市市中区农委农技局围绕农村人居环境工程，新集中供气沼气工程、大型沼气工程项目建设使用，“三治”综合利用和农村人居环境综合整治工作，开展了重点走访调研大检查活动。

活动中，该局工作人员对全区6个镇50余户户用沼气农户、5个省聚居点供气工程、1个大型沼气池

气工程进行了全覆盖走访调研。通过查看资料、听取业主汇报、实地查看等形式，对辖区内内中型沼气工程和集中供气工程运行管护、供气农户使用情况及安全管理情况进行了检查，并督促业主对检查中发现的问题及时整改到位。

据了解，该局将以此次活动为契机，进一步抓好当前农村能源建设工作，助推农村人居环境整治工作再上新台阶。

（王霞 本报记者 张联明）

峨眉山市 蓝莓艺术节开幕

本报讯 近日，四川峨眉山市双福镇冯村蓝莓种植科普示范基地举行首届蓝莓艺术节。活动由峨眉山蓝莓庄园主办，峨眉山市旅游局协办。峨眉山市副市长陈建平出席活动并宣布“蓝莓采摘园正式开园”。

蓝莓艺术节活动由峨眉山市、乐山市和峨眉山市三支老年摄影文艺队分别表演了精彩的旗袍秀《牡丹月圆》《水调歌头》等10余个文艺节目。由峨眉山市

文化馆的专家等组成的评委对节目进行了打分评比，最终评选出一、二、三等奖及优秀奖，活动还进行了开进果园和游园观光等活动。

据了解，山的蓝莓采摘园占地200多亩，位于双福镇冯村，距离峨眉市区约7公里，园内种植有奥尼尔、莱克西、盛世、天后等20余个品种，采摘期将持续至6月底。

（邹安 本报记者 苏文保）

东坡区

筑牢汛期公路交通安全“防护墙”

本报讯 夏季来临，汛期临近，日前，眉山市东坡区路政管理大队根据暴雨、洪涝、山体滑坡和公路坍塌等自然灾害特点，组织5支专项巡查队伍，对辖区公路、桥梁、附属设施设备和公路沟边开展了安全隐患大排查。

排查中，一方面，该大队加大对辖区国道省干线公路、通客运的农村公路、旅游景区公路、易水毁崩塌路段、事故多发区域以及急弯陡坡、临崖临路路段，桥梁等附属设施安全隐患的专项巡

查和隐患监测力度，切实做到安全隐患早发现、早排除，不留任何“死角”。

另一方面，该大队及时组建桥梁防洪除险应急队伍，强化应急演练，配备路面、手电筒、水桶等用具装备。同时，提前实行汛期24小时备勤值班和领导值班制度，要求执法人员密切关注天气信息变化，认真做好值班记录，确保汛期公路交通安全畅通工作落到实处。

（南广区 罗波文 本报记者 苏文保）

生态环境局加强党风廉政建设

本报讯 为全面贯彻落实党的十九大精神和中央、省、市、区纪委有关党风廉政建设的决策部署。日前，东坡区生态环境局结合生态环境保护工作实际，以“四个意识坚定不移”加强党风廉政建设。

坚定不移压实两个责任。切实履行党风廉政建设局党组书记主体责任和党组书记第一责任人职责，认真落实《党组书记抓党风廉政建设责任清单》（党组书记、副书记及其他成员党风廉政建设责任清单）；局班子其他成员认真履行党风廉政建设监督责任，接受配合纪委监委派驻纪检监察组监督检查本单位党风廉政建设工作。

坚定不移深化廉政教育。采取专题学习会，上党课，参观廉政教育基地、观看警示教育片等形式，推进廉政教育常态化。

（刘继忠 本报记者 苏文保）

石棉县 大力实施“特色农业”战略

断探索“生态+农业产业+康养+旅游”融合发展模式，黄果柑、枇杷等特色产业规模已达35万亩。目前，石棉县4.5万亩优质枇杷已陆续上市，热情好客的石棉人民诚邀各方宾朋赴赴大渡河畔甜蜜蜜乐园。

据了解，举办此次发布会旨在大力宣传石棉特产，促进石棉生态旅游、乡村旅游发展，推动石棉枇杷产业发展和果农增收致富，从而达到“强产业、美乡村、促旅游、助脱贫”的目的。

（本报记者 苏文保）

化、制度化：加强对重点岗位、关键环节人员的廉政教育，发现问题性问题及时谈话提醒、批评教育，切实做到抓早抓小、防范小病成大病。

坚定不移预防腐败风险。组织查找各岗位廉政风险点，修订《岗位廉政风险防控机制手册》，健全权力运行制约机制，规范行政审批“批”审分离、环境违法案件的“查、审、处”分离，全面落实采伐“采、卖”分离，建立完善环保专项资金项目监督管理办法，加强重点领域关键环节监督制约。

坚定不移推进作风建设。持之以恒落实中央八项规定，紧盯节点，决不允许接受监管服务对象的礼品礼金、宴请等，一经发现依法依纪依规查处，并予以通报。

（刘继忠 本报记者 苏文保）

（记者公告） 四川省生态环境厅决定，对2018年度全省生态环境系统先进个人、先进集体、优秀共产党员、优秀党务工作者予以表彰奖励。现将有关事项通知如下：

四川省生态环境厅决定对2018年度全省生态环境系统先进个人、优秀共产党员、优秀党务工作者予以表彰奖励。现将有关事项通知如下：

（记者公告） 省生态环境厅决定对2018年度全省生态环境系统先进个人、优秀共产党员、优秀党务工作者予以表彰奖励。

（记者公告） 省生态环境厅决定对2